

# มติชน

Matichon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,100

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 20 พฤษภาคม 2563

ปีที่: 43

ฉบับที่: 15410

หน้า: 1(ล่างซ้าย), 7

Col.Inch: 137.05

Ad Value: 150,755

PRValue (x3): 452,265

ศิลปิน: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: กทม.สั่งทุกเขตเปิดบริการงานทะเบียนรถขนส่งสาธารณะสกัดเชื้อ-โควิด-19

**กทม.สั่งทุกเขตเปิด  
บริการงานทะเบียน  
รถขนส่งสาธารณะ  
สกัดเชื้อ-โควิด-19**  
ห้างยะลาเปิดวันแรกประชาชน  
รอคิวคึกคัก นับหมื่นแห่ขับ  
เทอร์มินอล 21 โคราช โรงแรม  
ชุมพรพร้อมเปิด-รอคณะ กก.  
โควิดเคาะ (อ่านต่อหน้า 7)

**ต่อจากหน้า 1**

## งานทะเบียน

### กทม.เปิดให้บริการงานทะเบียน

เมื่อวันที่ 19 พฤษภาคม พ.ต.อ.อัศวิน ขวัญเมือง ผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร (กทม.) ร่วมประชุมศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโควิด-19 โดย พ.ต.อ.อัศวินเปิดเผยการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ใน กทม. เริ่มคลี่คลายไปในทางที่ดี ประกอบกับ กทม.ตระหนักถึงความเดือดร้อนของประชาชนที่อาจมีความจำเป็นต้องใช้เอกสารหลักฐานทางการทะเบียน จึงให้ฝ่ายทะเบียน สำนักงานเขตเปิดให้บริการประชาชน ดังนี้ 1.วันและเวลาราชการ (วันจันทร์-วันศุกร์) เวลา 08.00-16.00 น. เปิดให้บริการงานทะเบียน แก่ประชาชนในทุกประเภทงาน 2.วันหยุดราชการ (วันเสาร์) เวลา 08.00-16.00 น. เปิดให้บริการงานทะเบียนราษฎร และงานทะเบียนบัตรประจำตัวประชาชน 3.วันหยุดราชการ (วันอาทิตย์ และวันหยุดนักขัตฤกษ์) เวลา 08.00-16.00 น. เปิดให้บริการเฉพาะการรับแจ้งตาย สำหรับจุดบริการด่วนมหานคร ซึ่งตั้งอยู่ที่ศูนย์การค้า ห้างสรรพสินค้า สถานีรถไฟฟ้า และบริเวณศาลาว่าการกรุงเทพมหานคร ยังไม่เปิดให้บริการ อย่างไรก็ตาม ขอให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานรวมทั้งประชาชนปฏิบัติตามข้อกำหนดของมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019

พ.ต.อ.อัศวินกล่าวว่า ที่ประชุมได้หารือถึงการเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ซึ่งได้ประสานความความมือหน่วยงานภาคเอกชนเพื่อขอรับเครื่องอุปโภค-บริโภค รวมถึงสิ่งของ

เครื่องใช้ที่จำเป็นต่อการดำรงชีวิตของประชาชน อาทิ ข้าวสาร บะหมี่กึ่งสำเร็จรูป ปลากระป๋อง น้ำมันพืช น้ำปลา ซอสปรุงรส น้ำตาลทราย สบู่ ผงซักฟอก โดย กทม.ได้นำมาบรรจุกองและมอบต่อให้ประชาชน เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนที่ไม่สามารถประกอบอาชีพได้ตามปกติ ตั้งแต่วันที่ 22 เม.ย.63 ที่ผ่านมา มอบถุงยังชีพไปแล้วกว่า 43,000 ถุง

### ถกหน่วยงานคมนาคมทุกระบบวันนี้

พ.ต.อ.อัศวินกล่าวอีกว่า ในวันที่ 20 พฤษภาคม กทม.จะเชิญตัวแทนกระทรวงคมนาคม และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการบริการขนส่งสาธารณะ อาทิ กรมเจ้าท่า กรมการขนส่งทางบก การรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนแห่งประเทศไทย บริษัท ระบบขนส่งมวลชนกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) มาร่วมประชุมหารือถึงแนวทางการให้บริการประชาชนตามข้อกำหนดของมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อโควิด-19 โดยเฉพาะเรื่องการรักษาระยะห่างระหว่างบุคคล เป็นต้น

### ยะลาปชช.รอคิวเข้าห้างคึก

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ที่ห้างสรรพสินค้าโคโลเนียล ยะลา ซึ่งเป็นห้างใหญ่แห่งเดียวในพื้นที่อำเภอเมือง จังหวัดยะลา ได้กลับมาเปิดให้บริการแล้วในวันแรก หลังรัฐบาลได้ผ่อนปรนมาตรการป้องกันโควิด-19 ระยะที่ 2 ให้เปิดบริการได้แต่ยังคงมาตรการด้านสาธารณสุข เข้มข้นป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิด-19 ขณะที่บรรยากาศโดยทั่วไป พบว่ามีประชาชนชาวยะลาเดินทางมายืนรอเข้าคิวตรวจคัดกรองวัดไข้ พร้อมลงชื่อผู้เข้าใช้บริการสแกนคิวอาร์โค้ด ก่อนเข้าภายในห้างจำนวนมาก เนื่องจากเป็นช่วงใกล้เทศกาลฮารีรายอของชาวมุสลิม ทำให้มีประชาชนออกมาจับจ่ายซื้อของเพิ่มขึ้น ซึ่งทางห้างได้จัดเจ้าหน้าที่คอยตรวจวัดอุณหภูมิให้ประชาชน หากพบผู้มีอาการไข้สูง ก็จะไม่อนุญาตให้เข้าไปภายในห้าง รวมทั้งทุกคนต้องล้างมือด้วยเจลแอลกอฮอล์ให้สะอาด สวมใส่หน้ากากอนามัยทุกคน ขณะเดียวกันพนักงานทุกคนที่ให้บริการร้านต่างๆ จะต้องสวมใส่หน้ากากอนามัยทุกคน มีเจลแอลกอฮอล์ตั้งประจำร้าน และทำความสะอาดพื้นที่ให้บริการก่อนเปิดและหลังให้บริการ

### เข้ร้านอาหาร-เครื่องดื่ม

สำหรับร้านอาหารและเครื่องดื่มในห้างสรรพสินค้า ศูนย์การค้าและคอมมูนิตีมอลล์ ใ้อนุญาตให้เปิดนั่งรับประทานอาหาร เครื่องดื่มได้ แต่ต้องทำตามมาตรการอย่างเคร่งครัด โดยห้ามจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ส่วนร้านอื่นๆ ในห้างสรรพสินค้าให้เปิดได้ โดยต้องสวม

ใส่หน้ากากอนามัย การป้องกันไม่ให้เกิดความแออัด การรักษาความสะอาดของพื้นที่ และเว้นระยะห่างทางสังคม ส่วนโรงภาพยนตร์ ร้านเกม ลานโบว์ลิ่ง ลานสเก็ต หรือโรลเลอร์เบลด ตู้เกม เครื่องเล่นหยอดเหรียญ คาราโอเกะ สวนสนุก สวนน้ำ สถานที่ประกวดพระเครื่อง และศูนย์ประชุมในห้างสรรพสินค้า ยังคงปิดให้บริการ

### รพ.สงขลานครินทร์ส่งผู้ป่วยกลับบ้าน

ด้านเพจโรงพยาบาลสงขลานครินทร์ จ.สงขลา ได้เผยแพร่ภาพการส่งผู้ป่วยโควิดคนสุดท้ายในโรงพยาบาลสงขลานครินทร์ กลับบ้านพร้อมข้อความที่บอกว่า “เป็นอีกวันที่น่ายินดี ที่เราได้ส่งผู้ป่วยกลับบ้านสู่อ้อมกอดของคนที่รักอีกครั้ง จากวันแรกของการรับส่งต่อผู้ป่วยรายแรกของโรคโควิด-19 ทีมแพทย์ พยาบาล ตลอดจนบุคลากรทุกหน่วยงานของคณะแพทยศาสตร์ ได้ช่วยกันคิด ช่วยกันดูแล หรือแม้แต่ช่วยกันสร้างพื้นที่รองรับผู้ป่วยที่เพิ่มขึ้นจนทำให้สถานการณ์และจำนวนผู้ป่วยลดลงอย่างต่อเนื่อง วันนี้โรงพยาบาลสงขลานครินทร์ ได้ส่งผู้ป่วยโรคโควิด-19 คนสุดท้ายกลับบ้าน

“คุณลุงเป็นผู้ป่วยหนักถูกส่งต่อมาจากนราธิวาส ต้องใช้เครื่องช่วยหายใจ และได้รับการรักษาด้วยการให้พลาสมา จากการบริจาคของผู้ป่วยโควิดรายแรก เป็นที่น่าอัศจรรย์ใจจากอาการที่หนักมาก กลับมาดีขึ้นภายในเร็ววัน ตอนนี้อยู่สบายดีแล้ว เขาได้กลับบ้าน ได้กลับไปกอดคนที่รักอีกครั้ง วันนี้...ไม่ได้มีเพียงแค่อรอยยิ้มของผู้ป่วย แต่ยังมี...รอยยิ้มของทีมรักษา ที่รู้สึกว่าการที่ทำได้เรียนรู้อะไรและดูแลคุณ ขอขอบคุณโควิด-19 ที่ทำให้เรารู้ว่าคำว่า ‘ทีม’ สำคัญเสมอ” เพจระบุ ขณะนี้โรงพยาบาลสงขลานครินทร์ยังคงเหลือผู้ป่วยโควิดที่โรงพยาบาลสงขลานครินทร์ สาขา 2 อีกเพียง 2 คนเท่านั้น

### ปิดรพ.สนามตม.สงขลาแล้ว

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ที่ศูนย์กักตัวผู้ต้องกักตรวจคนเข้าเมือง จ.สงขลา นายแพทย์อุทิศศักดิ์ หริรัตนกุล นายแพทย์สาธารณสุข จ.สงขลา นายแพทย์สุวัฒน์ วิริยพงษ์สุวรรณกิจ รักษาการผอ.โรงพยาบาลสะเดา หน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ปิดโรงพยาบาลสนามที่ตั้งขึ้นภายในศูนย์กักตัวผู้ต้องกักตัว ตม.สงขลา โดยทำพิธีลงนามร่วมกับ พ.ต.ต.พีรวัส บุญลอย ผู้บังคับการตรวจคนเข้าเมือง 6 เพื่อส่งมอบคืนให้กับสำนักงานตรวจคนเข้าเมือง จ.สงขลา เพื่อใช้กักตัวชาวต่างชาติหลบหนีเข้าเมืองตามปกติ

ทั้งนี้ ศูนย์กักแห่งนี้ได้ถูกแปลงสภาพเป็นโรงพยาบาลสนามเพื่อรักษาชาวต่างชาติหลบหนีเข้า

เมืองที่ติดเชื้อและป่วยโควิด-19 จำนวน 65 คน มากกว่า 1 เดือน และขณะนี้ผู้ป่วยทั้งหมดได้รับการรักษาจนหายเป็นปกติหมดแล้วและไม่มีผู้ติดเชื้อเพิ่ม แต่กลุ่มชาวต่างชาติที่อยู่ในศูนย์กักตัวแห่งนี้ 115 คน ก็ยังคงถูกกักตัวเพื่อรอส่งกลับประเทศต้นทาง

## โรงแรมชุมพรพร้อมเปิด-รอเคาะ

ที่ จ.ชุมพร ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ในระหว่างการประชุมสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดชุมพร ที่สถานออกกำลังกายบ้านศาลพิตเนส ต.นาทุ่ง อ.เมือง จ.ชุมพร นายสุริยันต์ มยาเศส อายุ 67 ปี ประธานชมรมโรงแรมจังหวัดชุมพรเปิดเผยว่า ชมรมโรงแรมจังหวัดชุมพรอยากเรียกร้องไปยังศูนย์โควิด-19 จังหวัดชุมพรว่า ตามเอกสารของศูนย์โควิด ลงวันที่ 14 พฤษภาคม 2563 ที่ระบุว่าโรงแรมสามารถเปิดบริการได้วันที่ 21 พฤษภาคม 2563 นั้น อยากถามว่าจะแนะนำเปิดโรงแรมเพื่อสุขอนามัยของผู้เข้าพักอย่างไรบ้าง ขณะนี้โรงแรมทุกแห่งในจังหวัดชุมพรได้เตรียมความพร้อมในการปฏิบัติตามคำสั่งของศูนย์โควิด-19

นายอมรรศักดิ์ จุ่มมณฑา สมาชิกชมรมโรงแรมจังหวัดชุมพร กล่าวว่า ขณะนี้โรงแรมในจังหวัดชุมพรประมาณ 80% มีความพร้อมที่จะเปิดให้บริการผู้เข้าพักในวันที่ 21 พฤษภาคมแล้ว แต่สิ่งที่ผู้ประกอบการโรงแรมต้องการในขณะนี้ก็คือ อยากให้ศูนย์โควิด-19 จังหวัดชุมพร แจ้งมาว่าโรงแรมที่มีความพร้อมเหล่านี้ต้องมีมาตรการอะไรเพิ่มเติมอีกบ้าง เพื่อให้เปิดโรงแรมได้แบบ 100% และเป็นส่วนหนึ่งในการคัดกรองนักท่องเที่ยวที่เข้าพัก ที่ผ่านมามากๆ โรงแรมล้วนได้รับผลกระทบ ไม่มีรายได้ ขณะที่รายจ่ายยังคงเดินไปเรื่อยๆ พวกเราคาดหวังว่าวันที่ 21 พฤษภาคมนี้ โรงแรมส่วนใหญ่น่าจะได้เปิดบริการ

## ปัตตานีปิดหมู่บ้านรับ2กิจกรรม

ที่ จ.ปัตตานี ผู้สื่อข่าวรายงานว่า หลังจากที่ยานไกรศร วิศิษฎ์วงศ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี ในฐานะผู้อำนวยการศูนย์บริหารสถานการณ์โควิด-19 จังหวัดปัตตานี ได้มีมติให้ปิดหมู่บ้านที่พบผู้ติดเชื้อทั้งสิ้น 24 หมู่บ้าน และหมู่บ้านข้างเคียงอีก 11 หมู่บ้าน รวมแล้วที่ปิดก่อนหน้านี้ 35 หมู่บ้าน ให้เปิดเส้นทางทั้งหมด 35 หมู่บ้าน ในพื้นที่ 9 อำเภอของจังหวัดปัตตานี โดยมีผลบังคับใช้เมื่อวันที่ 18 พฤษภาคมที่ผ่านมา ทำให้ในหลายหมู่บ้านทางเจ้าหน้าที่ได้เร่งนำเครื่องกีดขวางบนถนนออก เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ประชาชนที่เดินทางเข้าออกหมู่บ้านได้อย่างปกติ แต่สำหรับพื้นที่หมู่ 8 บ้านดีอราเย

อ.ตะลุโบะ อ.เมือง จ.ปัตตานี 1 ใน 25 หมู่บ้านที่พบผู้ติดเชื้อโควิด 19 และถูกปิดมาก่อนหน้านี้ ยังเลือกที่จะปิดเส้นทางเข้าออกหมู่บ้านทุกเส้นทาง เหลือเพียงแค่เส้นทางเดียวในการเข้าออกหมู่บ้าน ทั้งนี้ ให้เป็นไปตามมติของกำนันผู้ใหญ่บ้าน และเจ้าหน้าที่ฝ่ายความมั่นคงที่ได้ลงมติว่า สมควรที่จะเปิดเส้นทางเพียงเส้นทางเดียวในการเข้าออก และปิดเส้นทางที่มีรถสัญจรเป็นจำนวนมาก เพื่อจัดเตรียมสถานที่ใช้ในการจัดกิจกรรมใหญ่ ที่จะมาถึง 2 กิจกรรม คือ 1 กิจกรรมละหมาดวันศุกร์ในวันที่ 22 พฤษภาคม และกิจกรรมที่ 2 คือการละหมาดเนื่องในวันฮารีรายอ อี้ฎิ้ลฟิตรี ซึ่งจะขึ้นในวันที่ 23 หรือ 24 พ.ค.นี้

## นราฯพบผู้ติดเชื้อเพิ่ม2ราย

ที่ จ.นราธิวาส ศูนย์ปฏิบัติการภาวะฉุกเฉินอีโอซี โควิด-19 จ.นราธิวาส แจ้งว่า ล่าสุดพบผู้ป่วยติดเชื้อโควิดเพิ่มอีก 2 ราย รายแรกเป็นเพศชาย และเป็นบุตรชายที่สัมผัสผู้ป่วย รายที่ 36 ซึ่งมีอายุ 80 ปี โดยผู้ป่วยรายที่ 36 ได้เข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลสุโหงโก-ลก เมื่อวันที่ 10 พ.ค.ที่ผ่านมา ส่วนรายที่ 2 เป็นเพศหญิงที่สัมผัสผู้ป่วยรายที่ 35 ซึ่งเป็นชายอายุ 45 ปี ซึ่งมีภูมิลำเนาอยู่ ต.แว้ง อ.แว้ง จ.นราธิวาส ที่ผู้ป่วยรายที่ 35 เคยเข้าร่วมชุมชนเผยแพร่ศาสนาที่มีสื่อยึดถือรีโอบตาลีง กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทศ

มาเลเซีย ซึ่งขณะนี้ผู้ป่วยทั้ง 2 ราย ที่ถือว่าเป็นรายที่ 39 และรายที่ 40 ของ จ.นราธิวาส ได้เข้ารับการรักษาตัวอยู่ที่โรงพยาบาลกัลยาณิวัฒนาการุณย์ อ.เมือง จ.นราธิวาส

## ภูเก็ตเปิดรอยต่อตำบลใช้ชีวิตปกติ

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า บรรยากาศที่บ้านบางเทา ต.เชิงทะเล อ.ถลาง จ.ภูเก็ต ซึ่งก่อนหน้านี้ได้มีประกาศของจังหวัดภูเก็ตปิดรอยต่อตำบลและหมู่บ้านบางหมู่บ้าน หลังจากที่ยานจังหวัดมีการประกาศเปิดด่านรอยต่อเมื่อวันที่ 1 พฤษภาคมที่ผ่านมา เนื่องจากยังเป็นพื้นที่ที่มีการเฝ้าระวัง แต่หลังจากที่มีการปิดจนครบ 14 วันแล้วก็ได้มีประกาศให้เปิดรอยต่อตำบลโดยหลังจากมีการเปิดรอยต่อตำบลบางเทาแล้ว ประชาชนในพื้นที่ก็กลับมาใช้ชีวิตตามปกติ มีการสัญจรติดต่อไปมาระหว่างตำบลและอำเภอต่างๆ เพื่อไปขายสินค้าหรือไปทำงานยังที่ต่างๆ ของจังหวัดภูเก็ตได้ตามปกติ แต่ประชาชนทุกคนก็ยังมีกรปฏิบัติตัวตามที่ทางราชการกำหนดไว้ทุกอย่าง โดยประชาชนทุกคนที่ออกจากบ้านต่างสวมหน้ากากอนามัย ส่วนตามร้านค้าต่างๆ ร้านสะดวกซื้อก็ได้มีการจัดเตรียมเจลล้างมือและมีการวัดไข้

แก่ประชาชนที่มาใช้บริการ และต้องมีการสวมหน้ากากอนามัยก่อนเข้าร้าน ถ้าไม่สวมก็จะไม่อนุญาตให้เข้าร้าน

สำหรับสถานการณ์ของจังหวัดภูเก็ตในวันนี้ ไม่มีผู้ติดเชื้อโควิด-19 แต่อย่างใดและผู้รักษาหายและกลับบ้านได้แล้ว 204 คน ยังรักษาตัวอยู่ในโรงพยาบาล 18 คน จึงขอให้ประชาชนทุกคนปฏิบัติตามมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคโดยเข้มงวดต่อไป

## ตรวจเทอร์มินอล21โคราช

ที่ศูนย์การค้าเทอร์มินอล 21 โคราช นพ.นรินทร์รัชต์ พิชญคามินทร์ นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัด (สสจ.) นครราชสีมา ในฐานะเลขาธิการคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดนครราชสีมา พร้อมผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมความพร้อมการเปิดให้บริการตามมาตรการผ่อนปรนระยะที่ 2 พบนางปพิชญา ณ นครพนม ผู้อำนวยการศูนย์การค้าเทอร์มินอล 21 โคราช และพนักงาน ได้จัดเตรียมความพร้อมในมาตรการควบคุมแพร่ระบาดของโควิดเพื่อสร้างความมั่นใจให้กับประชาชน ในการใช้บริการตั้งแต่การสแกนเพื่อจองรถผ่านแอปพลิเคชันแบบไม่รับบัตร การจ่ายชำระสินค้าแบบไร้เงินสดผ่านหลายช่องทางอิเล็กทรอนิกส์ทุก 30 นาที จะมีพนักงานทำความสะอาดจุดสัมผัสบ่อยและจัดบริการเจลแอลกอฮอล์ล้างมือจำนวนนับร้อยจุด โดยมีประชาชนทยอยเดินทางมาใช้บริการกันอย่างต่อเนื่องและต้องคัดกรองโดยลงทะเบียนก่อนเข้าพื้นที่ ซึ่งเป็นการตรวจสอบการเข้า-ออก ตามมาตรการเฝ้าระวังเบื้องต้นและสามารถติดตามได้ในกรณีที่มีความจำเป็น ทั้งนี้ได้ประชาสัมพันธ์เสียงตามสายและเจ้าหน้าที่เดินตรวจขอความร่วมมือให้ปฏิบัติตาม

## ห้ามเข้มคนช้อปหมื่นคน/วัน

นางปพิชญาเปิดเผยว่า ภาพรวมมีประชาชนมาใช้บริการต่อวันกว่าหมื่นคน เราได้ตอบสนองภาครัฐโดยจัดเตรียมความพร้อมทั้งการเฝ้าระวังป้องกัน ควบคุมตามข้อกำหนดอย่างเคร่งครัด และไม่จัดกิจกรรมส่งเสริมการขาย ลด แลก แจก แถม เพื่อป้องกันให้มีคนมารวมกันเป็นจำนวนมาก ขอขอบคุณชาวโคราชมาให้กำลังใจกันมีสื่อมวลชน หากเปรียบเทียบผลกระทบจากเหตุการณ์ ประชาชนมิได้หวาดกลัวหวั่นวิตก โดยให้ความสำคัญกับเชื้อไวรัสโควิด-19 มากกว่าชัดเจน

นพ.นรินทร์รัชต์กล่าวว่า บทสรุปการตรวจประเมินเฝ้าระวังและป้องกันการแพร่เชื้อโรคผู้ประกอบการได้จัดมาตรการคัดกรองรวมทั้งปฏิบัติตามกำหนดข้อปฏิบัติต่างวันระยะ

ห่างทางสังคมอย่างเต็มที่ 'New normal' ที่ประชาชนทุกคนจำเป็นต้องร่วมกันปฏิบัติตามอย่างเคร่งครัด เพื่อป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อโรค อย่างไรก็ตามหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต้องมาตรวจสอบประเมินผลการดำเนินการอย่างต่อเนื่อง เพื่อให้เกิดความเชื่อมั่นและปลอดภัยให้แก่ประชาชน ขณะนี้ผู้ประกอบการต่างๆ ในพื้นที่ส่วนใหญ่ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี อาจมีเพียงส่วนน้อยมีการป้องกันไม่ครอบคลุม สสจ.ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าไปให้คำแนะนำเพื่อปรับปรุงให้ได้มาตรฐาน หากผู้ประกอบการรายใดไม่ปฏิบัติตามจะไม่สามารถเปิดบริการได้

## ผู้ว่าโคราชแจงมาตรการผ่อนปรน

ด้านนายวิเชียร จันทรโณทัย ผู้ว่าราชการจังหวัดนครราชสีมา เปิดเผยถึงมาตรการผ่อนปรนสำหรับธุรกิจโรงแรม ในพื้นที่ จ.นครราชสีมา ว่า คาดว่าจะให้กลับมาเปิดดำเนินการได้อีกครั้งในวันที่ 1 มิถุนายนนี้ โดยให้โรงแรมแต่ละแห่งแจ้งมายังจังหวัดว่ามีความพร้อมที่จะเปิดให้บริการแค่ไหน มีมาตรการตามที่สาธารณสุขกำหนดให้หรือไม่ หากพร้อมก็กลับมาเปิดให้บริการได้ทันที ส่วนมาตรการช่วยเหลือในเบื้องต้น ทางจังหวัดนครราชสีมาจะนำงบประมาณจากราชการทั้งหมดที่จะใช้จัดงานประชุม สัมมนา มาสนับสนุนและจัดงานต่างๆ ภายในโรงแรมโคราชทุกแห่งที่มีความพร้อมเปิด เพื่อเป็นการช่วยเหลือเยียวยาในเบื้องต้น และจะผลักดันกิจกรรมส่งเสริมการท่องเที่ยวภายในจังหวัดให้กลับมาจัดงานได้ตามปกติ แต่ต้องอยู่ภายใต้มาตรการของสาธารณสุข เพื่อให้เศรษฐกิจภายในจังหวัดกลับมาคึกคัก

## จนท.ตรวจ3ห้างดังบึงกาฬ

ที่ จ.บึงกาฬ นายอนุชา โขชาศิริไลซ์ รอง ผวจ.บึงกาฬ พร้อมสาธารณสุข ทหาร ตำรวจ ฝ่ายปกครอง พาณิชย์จังหวัด การค้าภายใน ตำรวจ ตม. ออกตรวจติดตามการดำเนินการของห้างสรรพสินค้าหลังจากมีมาตรการ คลาย

ล็อกให้กับร้านค้าต่างๆ ภายในห้างฯกลับมาเปิดได้อีกครั้ง โดยออกตรวจการดำเนินการป้องกันโรคของห้างสรรพสินค้า 3 แห่ง ได้แก่ โลตัส โกลบอลเฮ้าส์ และแม็คโคร ในเขตอำเภอเมือง บึงกาฬ จ.บึงกาฬ กำชับตรวจเข้ม พบว่าโดยภาพรวมห้างสรรพสินค้าและร้านค้าภายในห้างสรรพสินค้าได้มีการปฏิบัติตามมาตรการเป็นอย่างดี

## ผู้ว่ากาญจนบุรีแจงปลดล็อก

ที่ศาลากลางจังหวัดกาญจนบุรี นายจีระเกียรติ ภูมิสวัสดิ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดกาญจนบุรี เป็นประธานการประชุมชี้แจงผู้ประกอบการในการปฏิบัติตามที่ทางราชการกำหนด เพื่อป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา-19 พร้อมด้วย นพ.นิพนธ์ พัฒนกิจเรือง นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดกาญจนบุรี พล.ต.ต.วรรณ สุขเจริญ ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดกาญจนบุรี ผู้แทนจากกองพลทหารราบที่ 9 หัวหน้าส่วนราชการ ตัวแทนผู้ประกอบการในจังหวัดกาญจนบุรี

โดยในการประชุมได้มีการแจ้งคำสั่งของคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดกาญจนบุรี ในมาตรการผ่อนคลายเป็นระยะที่ 2 กิจกรรมด้านเศรษฐกิจและการดำเนินชีวิต กิจกรรมด้านการออกกำลังกาย การดูแลสุขภาพ หรือสันทนาการ ซึ่งจะมีทั้งตลาด ร้านจำหน่ายอาหาร กิจการค้าปลีก-ส่ง สนามกีฬา ร้านเสริมสวย ร้านตัดขนสัตว์ ร้านรับเลี้ยงสำหรับฝากสัตว์ หลังจากที่มีคำสั่งผ่อนปรนแล้ว ทางหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ออกตรวจประเมินทั้ง 6 กิจกรรม ในภาพรวมได้ปฏิบัติตามมาตรการเป็นอย่างดี ในส่วนของโรงแรมและรีสอร์ท ที่พักที่ได้รับอนุญาตจากพนักงานเจ้าหน้าที่ ต้องมีมาตรการในการตรวจคัดกรอง และบันทึกข้อมูลส่วนตัวของผู้เข้าพัก พร้อมทั้งให้ปฏิบัติตามมาตรการที่ทางราชการกำหนดอย่างเคร่งครัด